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AUSFLUGSTIPPS FÜR DEN SOMMER
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NAUČNÁ STEZKA BOŽÍDARSKÉ RAŠELINIŠTĚ
Okružní stezka vede nejhodnotnější částí rašeliniště. Má 12 zastávek s informačními
tabulemi, upozorňujícími na cenné botanické, faunistícké a historické prvky rašek-
ništního systému. První zastávka je na náměstí u radnice. kde je též podrobná mapa
5 popisem zajímavostí. Naučná stezka o celkové délce 3,2 km je uměle vybudována
bezbariérovým povalovým chodníkem.

NAUČNÁ STEZKA BLATENSKÝ PŘÍKOP
Jedná se o historickou technickou památku z let 1540 — 1544. Je to pozoruhodné
vodní dílo, které přivádělo vodu z Černého potoka od Božího Daru do cínových dolů
V Horní Blatně. Poděl vodního díla vede 12 km dlouhá stezka, určená pro pěší, má
23 zastávek, doba prohlídky jsou 4 hodiny. Stezka začíná u info tabulí Božídarského
rašeliniště, na nichž se seznámíte s trasou stezky i základními üdaji a zajímavostmi,
kterými jsou mimo jině i unikátní odlehčovací objekty pro převedení velkých vod
z příkopu či zděné lapače splavenin v korytě příkopu. Blatenský příkop končí u Horní
Blatné, kde navazuje na další stezku Vlčí jámy.

HUBERTKY
Hubertkami se nazývá plochý vrchol ležící 2 km severozápadně od Božího Daru. Leží
na hranici s Německem. V okolí se nachází smrkový les s pasekami, nejvyšŠí místo
i jeho okolíjsou zcela bez výhledu. Na Hubertky se vydáte z Božího Daru směrem
za hřbitov okolo sloupu po bývalé větrné elektrárně, údolím Černého potoka, vejdete
do lesa, projdete částíJežíškovy cesty a u přístřešku číslo 2 odbočíte vpravo k turis
tickěmu hraničnímu přechodu, kterým lze pokračovat na německé straně směrem
na Fichtelberg nebo Tellerhäuser.

MRTVÝ RYBNÍK
Toto pozoruhodné vodní dílo vzniklo v 16. století pro potřeby okolních dolü. Leží
uprostřed lesů přibližně 3 km jihozápadně od Špičáku. Podle tmavého zbarvení vody
způsobeného okolní rašelinou bývá někdy též nazýván Černý rybník. Po jeho hrázi je
vedena červená turistická značka a také trasa zimní krušnohorské lyžařské magistrály.

LUKÁŠ BAUER TOUR
Jméno olympionika v běhu na lyžích Lukáše Bauera nese přeshraniční okruh dlouhý

8 km. Je vhodný pro turistiku, cykloturistiku, nordic walking i běžecké lyžování.
Z náměstí u radnice se vydáte okolo hřbitova na cestu „Na Vraky“, která vede částí
Ježíškovy cesty, u zastávky číslo 2 odbočíte vpravo a cca po 300 m jste u turistické-

ho hraničního přechodu Hubertky. Zde okruh
pokračuje po lesní cestě „Böhmerweg“, v zimě
používané jako Skimagistrála SM, překračuje
silnici Tellerháuser — Kurort Oberwiesenthal
a trasa dále pokračuje k parkovišti u Sparkas
sen - Skiareny k hraničnímu přechodu Boží Dar

a po upravené cestě se vrátíte do Božího Daru.

Prohlédněte si
“virtuální prohlídku
Božího Daru“
na www.bozidar.cz

BOŽÍDARSKÝ ŠPIČÁK
Je výrazný kupovitý vrchol ležící 2,5 km jihozápadně od Božího Daru. Jedná se
O čedičový suk ve tvaru kupy (nejvyšší ve střední Evropě) s plochým protáhlým teme
nem (cca 100 x 30 m) a prudkými balvanitými svahy. Najihozápadním svahu je malý
opuštěný lom s ukázkou sloupcové odlučnosti čediče. Božídarský Špičák převyšuje
okolní zarovnaný povrch o 50 m. Svahy i vrchol jsou pokryty smrkovým lesem
S vtroušenými listnáči. Na vrcholu se nachází geodetický bod, z okolí nejvyššího místa
se otevírají částečné výhledy směrem na východ ajihovýchod.

JENS WEISSFLOG TOUR
Jedná se o přeshraniční okruh 25 km dlouhý, nesoucí jméno olympijského vítěze
ve skocích na lyžích Jense Weissfloga. Cestaje v zimě udržovanou lyžařskou běžeckou
trasou, od jara do zimy provede pěší turisty i cykloturisty územím mezi Božím Darem
a Kurort Oberwiesenthalem. Z náměstí se vydáte cestou „Na Vraky“ až po napojení na
„Kaffenberskou cestu“. V misté u napojení(uJežíškova přístřešku číslo 4) se dáte vlevo
a pokračujete k mostu přes Černý potok. Pak překročíte silnici Boží Dar — Horní Blatná
a po „Špičácké cestě“ stoupáte lesem až k prvnímu odbočenívpravo k ‚Vodárenské
cestě“, po které se dostanete na Jáchymovskou spojku“. Na spojce odbočíte vpravo
a dorazíte k osadě Myslivny. Zde se dáte vpravo a po „Janouškově cestě“ se dostanete
na „Kaffenberskou cestu“. V místě napojení se dáte vlevo a pokračujete k turistickému
hraničnímu přechodu Tellerhäuser. Trasa okruhu zde sleduje českonémeckou hrani
ci až k hraničnímu přechodu Hubertky. Dále pokračuje společně s okruhem „Lukáš
Bauer Tour“ až k silnici Tellerháuser — Kurort Oberwiesenthal. Na ní u Bächelhütte
odbočujete vlevo a po okruhu obcházíte Fichtelberg až za Kurort Oberwiesenthal
k hotelu Weissflog. Od hotelu se vracíte k hraničnímu přechodu Boží Dar a zpět na
náměstív Božím Daru.

HRANIČNÍ KÁMEN
Kámen byl postaven za dob panování Marie Terezie (1740 — 1780) na místě, kde se
stýkaly hranice Čech, Saska a území rodu Schwarzenbergů. Trojboký kámen s bare-
vnými plastickymi znaky stojí přímo na státní hranici nedaleko nejvýše položené
větrné elektrárny nad Božím Darem. Z Božího Daru se vydáte směrem na Klínovec.
Dostanete se až k odbočce na parkoviště k lyžařskému areálu Neklid - naproti ní na
levé straně silnice stojí dřevěná trafostanice a větrné elektrárny. Od nich se vydáte
po panelové cestě šikmo k lesu a pak loukou dojdete přímo k hraničnímu kameni.

CHRISTKINDSWEG
lst em idealer Ausflug, der die Kinder begeistert. Der Weg beginnt beim lnfozentrum,
wo Sie die lnformationen und das Christkindnotizbuch erhalten. Darem schreiben die
Kinder Antworten auf einzelne Aufgaben, die Sie in den Hütten entlang des Weges
énden. Der Weg enthált zwei Rundtouren, die kleine Rundtour ist 6 km und die grofše
Rundtour 13 km lang. Entlang des Weges beěnden sich 13 Haltestationen. Bei jeder
Märchenhütte énden Sie eine Frage und such eine Attraktion für die Kinder. Die Wege
sind zu FuÍš, mit dem Fahrrad oder dem Kinderwagen zu begehen.

LEHRPFAD GOTTESGABER HOCH MOOR
Der Rundlehrpfad führt durch das wertvollste Gebiet des Hochmoores. Entlang ěn
den Sie 12 Haltestationen mit lnfotafeln, die über die wertvolle Flora, Fauna und die
Geschichte des Hochmoores informieren. Am Marktplatz gegenüber vom Rathaus
beúndet sich eine detaillierte Karte mit der Beschreibung der Sehenswürdigkeiten. In
der ganzen Lánge des 3,2 km langen Lehrpfads ist em barrierefreier hölzerner Gehweg
errichtet.

LEHRPFAD PLATTNER ERBWASSERGRABEN
Es handelt sich um eine technische Sehenswürdigkeit aus den jahren 1540 — 1544.
Dieses sehenswerte Wasserwerk brachte das Wasser vom Schwarzbach bei Boží Dar
in dle Zinnschächte von Horní Blatná. Entlang dem Kunstgraben führt em 12 km
langer Lehrpfad mit 23 Haltestationen. Der Lehrpfad ist für Fulšgänger geeignet und
die Besichtigung dauert 4 Stunden. Der Pfad beginnt auch bei den lnfotafeln des
Gottesgaber Hochmoores am Marktplatz gegenüber vom Rathaus. Dort können Sie
sich mit der Trasse des Pfades und mit den wichtigsten Daten und Sehenswürdig
keiten bekannt machen. Bemerkenswert sind unter anderem die einzigartigen Ent
lastungsobjekte zur Ůberführung der Hochwasser oder die gemauerten Anschwem
mungsfänger im Bett des Grabens. Der Plattner Erbwassergraben endet bei Horní
Blatná bei der Verbindung an den Lehrpfad Horní Blatná - Wolfspinge.

LETNÍ TIPY NA VÝLETY

JEŽÍŠKOVA CESTA
Ideální výlet, který nadchne děti, Na trasu se vychází z infocentra, kde obdržíte
instrukce a Ježíškův zápisníček. Tam budou děti zapisovat odpovědi na jednotlivé
úkoly, které najdete v přístřešcích podél cesty. Trasaje rozdělena na dva okruhy, malý
(6 km) a velký (13 km) s celkem třinácti zastávkami. U každého přístřešku s pohádkou
a otázkami se nachází i zábavní atrakce pro děti. Cestu lze absolvovat pěšky, na kole,
I 5 kočárkem.


